

中非將加強四領域合作減貧

在「帶路」框架下建對話機制 展開研究及示範項目

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，作為中非合作論壇框架下的重要分論壇，2018年「中非合作論壇—減貧與發展會議」14日在京開幕，與會代表就「『一帶一路』與中非減貧合作」展開積極研討，交流各國社會發展和減貧經驗，探討在「一帶一路」框架下，進一步推進中非減貧合作進程。中國國務院扶貧辦主任劉永富14日在會上表示，中國和非洲國家有相同的奮鬥歷程，在減少貧困的實踐中都積累了很多好經驗、好做法，中非將着力加強四個領域合作，共同推動減貧事業發展。



「中非合作論壇—減貧與發展會議」14日在北京開幕。圖為國務院扶貧辦主任劉永富在開幕式上致辭。

此次會議由中國國務院扶貧辦主辦，中國國際扶貧中心和中國農業大學「一帶一路」農業合作學院承辦。來自中國和安哥拉、博茨瓦納、毛里求斯等40個非洲國家，以及美國、日本、丹麥等國的政府官員、專家學者、非政府組織機構負責人、扶貧企業家、發展官員、國際組織代表300餘人參會。

幫非洲國家培養減貧專才

劉永富表示，消除貧困、實現可持續發展是中國和非洲人民的共同目標、共同肩負的歷史任務。積極開展減貧領域交流合作是促進中非發展經驗分享，實現共同發展、構建中非命運共同體的重要方式。為此，中非將着力加強以下四個領域合作：

一是加強減貧交流。在「一帶一路」框架下，建立中非減貧對話合作機制，不斷推動中非減貧合作進程，不斷加強減貧經驗交流和共享。

二是開展減貧研究。中國將與非洲國家及相關研究機構開展聯合研究，共同探討貧困治理的有效策略，合作開發減貧知識產品，為世界減貧貢獻中國智慧和方案。

三是加強青年人才培養。針對非洲國家每年

新增的1,000萬勞動力，中國將根據非洲國家需求，繼續舉辦減貧政策與實踐研修班，幫助非洲國家培養減貧領域專業人才。

四是合作開展減貧示範項目。中國將與非洲國家合作，共同探討實施減貧示範項目，為非洲國家減貧與發展提供項目示範和技術支持。

貴州減貧得益於綜合體系

參加此次會議的貴州省副省長吳強說，黨的十八大以來，貴州累計減少農村貧困人口670.8萬人，減貧人數佔內地減貧人口的十分之一，這得益於建立起各負其責、各司其職的責任體系，精準識別、精準脫貧的工作體系，上下聯動、統一協調的制度體系，資金保障、人力保障的投入體系，社會參與、合力攻堅的幫扶體系。

中非減貧與發展會議自2010年開始，已成功舉辦了8屆，分別關注了中非減貧經驗、農業發展與減貧、基礎設施建設與減貧、經濟特區與減貧、產業發展與減貧、中國和非洲減貧新挑戰等議題。經過8年來各方面的共同努力，這一會議已成為中非減貧交流的主要平臺之一，並於2015年正式納入中非合作論壇框架，成為分論壇之一。

中非減貧與發展會議自2010年開始，已成功舉辦了8屆，分別關注了中非減貧經驗、農業發展與減貧、基礎設施建設與減貧、經濟特區與減貧、產業發展與減貧、中國和非洲減貧新挑戰等議題。經過8年來各方面的共同努力，這一會議已成為中非減貧交流的主要平臺之一，並於2015年正式納入中非合作論壇框架，成為分論壇之一。



■中非將着力加強四個領域合作，共同推動減貧事業發展。圖為「中非婦女發展基金慈善義賣」活動參與者今年3月在義賣展台挑選物品。

資料圖片

中國連續九年成非洲第一貿易夥伴

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中非合作論壇北京峰會召開之際，中國社科院發佈的《非洲黃皮書》顯示，近年來，中非合作全面深入發展，特別是中非貿易逆勢上揚，中國連續九年成為非洲第一大貿易夥伴國。課題組指出，即將召開的中非合作論壇北京峰會將推動中非發展戰略全面對接，着力加強對中非合作提質增效的政策引領，推動中非合作向更深層次、更高水平、更廣領域邁進。

黃皮書由中國社科院西亞非洲研究所和社科文獻出版社共同推出。黃皮書指出，2015年12月中非合作論壇約翰內斯堡峰會成功召開，開啟了中非合作共贏、共同發展的新階段。高層交往空前頻繁，政治引領不斷加強。峰會以來，習近平等20餘位中國黨和國家領導人訪非，非洲國家元首或政府首腦等

20多人次赴華訪問或參會，雙方高層互訪密度之高在中非交往史上少有。同時，中國在非「朋友圈」越來越大，已同非洲9國建立全面戰略合作夥伴關係，同3國建立全面戰略夥伴關係，同6國建立全面合作夥伴關係。

在非投資總額增逾百倍

值得一提的是，在國際經濟增長乏力、中非各自經濟發展面臨挑戰的大背景下，中非貿易逆勢上揚。中國已連續九年成為非洲第二大貿易夥伴國。2017年，中非貿易額1,700億美元，同比增長14%。其中，中方出口額947億美元，同比增長3%；進口額733億美元，同比增長33%。中國在各類投資總額超過1,000億美元，較2000年增長上百倍；在非企業超3,200家，逾七成為民營企業。中

國已是非洲主要投資來源國，中國企業是非洲國家擴大生產、拉動就業的重要貢獻者。

課題組指出，當前，中非合作發展迅速，已由政府主導逐漸向市場運作轉型、商品貿易逐漸向產能合作升級、工程承包逐漸向投資運營邁進，形成換擋提速、轉型升級的良好勢頭。即將召開的中非合作論壇北京峰會是繼2006年和2015年之後第三次非峰會，屆時中國將同非洲各國積極探討中非合作的優先領域、重點方向及具體途徑，聚焦非洲國家最關心的基礎設施、工業化、農業、民生、和平安全等合作，尋求雙方需求、優勢和利益的契合點，着力加強對中非合作提質增效的政策引領，在投融資、新業態、人文交流等領域打造中非合作新的增長點，推動中非合作向更深層次、更高水平、更廣領域邁進。

中國駐馬大使：馬哈蒂爾訪華將成中馬關係重要里程碑

白天說，馬哈蒂爾總理此次訪華是馬來西亞新政府成立後，中馬之間最重要的高層交往。

他介紹，中馬雙方都認為，在數字經濟、農業、汽車製造、高科技等領域雙方有很大合作空間，在此次訪問中，雙方有望在這些領域達成共識，取得成果。

華企為馬產業升級提供借鑑

白天表示，中國政府一直要求中國企業到海外投資興業要遵守雙方的法律法規，要符合國際通行商業原則和契約精神，要遵循平等、互利、雙贏原則；中國也一直鼓勵中國企業遵循這些原

則來馬來西亞投資創業。近年來，中國企業來馬投資呈現良好勢頭，中國企業的到來，為馬來西亞的產業完善和升級提供可資借鑑的經驗和途徑，為馬來西亞帶來先進的技術，創造就業機會，在馬來西亞基礎設施建設和製造業發展方面作出貢獻，並為馬來西亞民眾帶來實實在在的利益。他說，這些成果也得到馬方的認可，中馬之間共同利益遠遠大於個別分歧。

馬方重申積極參與「一帶一路」

中國已連續九年成為馬來西亞最大的貿易夥伴國，也在2016年和2017年連續成為馬來西亞

製造業最大的投資國。白天表示，相信中馬務實友好合作關係將邁上新高峰。

他指出，中國國務委員兼外交部長王毅此前訪問馬來西亞期間，馬哈蒂爾總理和外長賽夫丁在與王毅會談中，都重申馬方堅定支持並願積極參與「一帶一路」建設。中方也再次明確將本着「共商、共建、共享」的原則與馬來西亞政府一起共建「一帶一路」。

白天表示，馬來西亞是「21世紀海上絲綢之路」重要節點國家，中馬兩國政治互信程度高，經貿合作潛力大，中馬共建「一帶一路」將會取得更大的成果來造福兩國人民。

重慶公安局政治部主任蔡聘涉嚴重違紀受查



香港文匯報訊 據中通社報道，重慶市紀委監委14日通報稱，重慶市公安局黨委委員、政治部主任蔡聘涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受重慶市紀委監委紀律審查和監察調查。

公開簡歷顯示：蔡聘，男，漢族，1963年9月出生，重慶潼南人，重慶市委黨校在職研究生，1986年7月參加工作，1987年10月加入中國共產黨。蔡聘曾擔任潼南縣公安局副局長、潼南縣委政法委書記、雙橋區政法委書記、萬州區公安局局長等。蔡聘於2015年2月起任重慶市公安局政治部主任，至今逾3年。

據《北京青年報》梳理發現，蔡聘曾是重慶市公安局原局長何挺的下屬。何挺去年10月被開除黨籍，行政撤職，降為副處級非領導職務，辦理提前退休手續；2012年，何挺履新重慶市副市長、公安局局長，到去年6月卸任。

新疆反恐遭歪曲報道 中方：造謠抹黑均徒勞

抹黑都是徒勞的。

記者問及境外媒體日前在報道聯合國消除種族歧視委員會審議中國執行《消除一切形式種族歧視國際公約》報告時，對新疆反恐和打擊犯罪措施進行攻擊指責。中方對此有何回應？

陸慷說，8月10日和13日，聯合國消除種族歧視委員會在內瓦審議中國執行《消除一切形式種族歧視國際公約》報告，中國代表團詳細介紹了中國在保護少數民族權利方面的新進展，委員會對中國政府的履約努力和

成績表示肯定。

陸慷說，某些反華勢力出於政治目的對中國進行不實指責，少數境外媒體歪曲報道此次審議情況，污衊中國在新疆的反恐和打擊犯罪措施，是別有用心的。

財政部要求加快地方政府專項債券發行

香港文匯報訊 據中新社報道，中國財政部14日公佈，將加快地方政府專項債券（下稱專項債券）發行和使用進度，更好地發揮專項債券對穩投資、擴內需、補短板的作用。

財政部表示，今年地方政府債券的發行進度不受季度均衡要求限制，各地至9月底累計完成新增專項債券發行比例原則上不得低於80%，剩餘的發行額度應當主要放在10月份發行。

財政部還要求，加快專項債券資金撥付使用。各級財政部門應當及時安排使用專項債券收入，加快專項債券資金撥付，防範資金長期滯留庫，盡早發揮專項債券使用效益。條件的地方在地方債券發行前，可對預算已安排的債券資金項目通過調度庫款周轉，加快項目建設進度，待債券發行後及時回補庫款。

財政部希望，提升專項債券發行市場化水

平，優化債券發行程序，簡化債券信息披露流程。省級財政部門應當根據專項債券發行規模、債券市場情況等因素，選擇招標（含彈性招標）、公開承銷等方式組織專項債券發行工作。承銷機構應當綜合考慮同期限國債、政策性金融債利率水平及二級市場地方債券估值等因素決定投標價格，地方財政部門不得以財政存款等對承銷機構施加影響人為壓價。

中博會10月舉行 28國及組織將參展

香港文匯報訊 據中新社報道，第十五屆中國國際中小企業博覽會（以下簡稱「中博會」）14日在廣州舉行境外主題展通報會。據悉，今年中博會將首次牽手中東國家阿拉伯聯合酋長國，並邀請聯合國工業發展組織繼續擔任主賓方，進一步深化國際合作。截至目前，共有28個國家（地區）和國際組織確認參加此屆中博會，預訂展位數近1,100個。

據悉，此屆中博會展覽面積15萬平方米，設主題展和兩期專業展，共設6,000個國際標準展位。其中，主題展包括境外主題展、境內主題展（含省區市展、跨境電商展）和中小企業創業創新項目展示，將於10月1日至13日在廣州市舉辦；家具展和家電展兩期專業展則分別於7月9日至12日、8月23日至26日在佛山市舉辦。